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Mpouecchbl U NOTOKMU

[Mpouecc — 3TO IK3EMNIISAP NPOrpamMmbl, KOTOPbIN 3anyCcKaeTcsi He3aBUCUMO OT OCTaslbHbIX,
Yy HEro eCctb COGCTBEHHOE apecHOe NPOCTPAHCTBO.

[MoTOK — 3TO OAHa 13 BETOK npouecca. Bce noTokn pasgensaioT aapecHoe NpoCTPaHCTBO
NOPOAMBLLENO X Npouecca U UMEKT AOCTYMN K OAHUM AAHHbIM.

OAOnH 13 NOTOKOB — «rMaBHbIW» HAYMHAET BbIMOMHATLCS NEPBLIM MPU 3anycke Java-
nporpamMmmbl. [NaBHbIN NOTOK CO30aeTcs aBTOMaTUYECKM C UMEHEM main U MPUOPUTETOM 5
N0 YMOM4YaHuIo.

OT Hero nopoXxaarTcst 4o4EPHUE NOTOKN.
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Knaccbl gna padoTtbl ¢ noTokamu

Knacc Thread npegHa3sHa4yeH ansa co3gaHusa HOBOrO NMOTOKa.
OH onpenensieT cneayolme OCHOBHbIE KOHCTPYKTOPbI :

Thread()

Thread(Runnable object)

Thread(Runnable object, String name)

Thread(String name)
roe name - UM, NpucBamBaeMoe NOTOKY, object - 3K3eMNNsAp
obbekTa Runnable .
Ecnu nva He NnpucBOEHO, CMCTEMA CreHepUpYeT YHUKarnbHoe
nmvs B Buae Thread-N, roe N - uernoe 4ucrno. nga co3gaHus
NOTOKA MOXXHO MCNOSIb30BaTb TakXke MHTepdenc Runnable
public interface Runnable {
public abstract void run();

}

http://www.javaportal.ru/java/class/Thread.html




MeToabl yrnpaBieHnA NOTOKaMu

static Thread.currentThread() - NONYy4YNTb TEKYLLXN NOTOK
BbIMONTHEHUS

getName() - nONy4YnTb MMA NOTOKA

getPriority() - NONy4YnUTb NPUOPUTET NOTOKA

getState() — NONy4YnUTb COCTOAHME MOTOKA

isAlive() - onpeaennTb, BLINONMHAETCA N NOTOK

void start() - HAQYMHAET BbINOSIHEHME NOTOKA

final void stop() - 3aKaH4YMBAET BbINONTHEHWE NOTOKA

static void sleep(long msec) - npekpallaeT BbINOMHEHME NOTOKA
Ha yKa3aHHOE KONIM4YeCTBO MJICEK

static void yield() - npuocTaHoOBKa NOTOKa, YTOObLI NepenaTtb
PecypcChl Npoueccopa ApyromMmy noToky

void join() — oXkngaHue 3aBepLUeHNa NoToKa



CocTosiHWE NoTOKa

OXMaaeT OKOHYaHUs
ApYyroro noToka

join, wait WAITING

Co3naH BeinonHgaeTtc

hew notify

RUNNABLE

Mo
NCTEYEHUIO

stop, interrupt,

3aBepLueHme ru unlock yuld, sleep TIMED_

lock WAITING

BLOCKED Oxupaet
3agaHHoe
BpeMs

TERMINATED

3aBsepLue Bnokuposa
: H



Co3pgaHue NOoTOKOB Java

3anyCcTuTb HOBbIA NOTOK MOXHO ABYMS cnocobamu:
1. Co3pgaTtb NOTOMKa Krnacca Thread 1 nepeonpeaennTb ero MeToA run()

2. Co3gatb 00beKT Kknacca Thread, nepeaas eMy B KOHCTPYKTOPE Knacc, peanuayowwmin nHtepdenc Runnable.
OTOT UHTEPENC coaepPKNT METOZ, run(), KOTOPbIN ByAET BbIMOMHATLCS B HOBOM MOTOKE.

//Co3paHne 1-ro NoToka nyTem paclumpeHus knacca Thread
class One extends Thread {
// To4Ka BXoAda 1-ro notoka
public void run() {
BbIMOMHEHME 1-TONOTOKA . ................ }}
//Co3paHune 2-ro noToka nytem peanusaumm nHtepgenca Runnable
class Two implements Runnable {
// TO4Ka BXoga 2-ro notoka
public void run() {
BbIMOSIHEHNE 2-TONOTOKA . ......covvvvnnn. }}
// 3anyck nporpammsil
public class OneTwo {
public static void main(String args|]) {
// co3gaHne aK3eMnnspoB KraccoB
One c=new One(); Runnable r = new Two() ;
Thread t = new Thread(r) ; // nepeaaya obbekTa Runnable knaccy Thread
// 3anyck NOTOKoB
c.start() ;
t.start() ;

b}



OnpegeneHne COCTOAHUA NMOTOKOB

class MyRun implements Runnable {
Thread t,t1;

private int sec;

MyRun(int sec) {

this.sec = sec;

// TNaBHbIN NOTOK
t1=Thread.currentThread();

}

public void run() {

// lovepHmnn NoToK
t=Thread.currentThread();
for(inti=0;i<1;i++){

try {
System.out.printin(t.getName()+t.getState());

System.out.printin(t1l.getName()+t1.getState());

Thread.sleep(sec);
} catch (InterruptedException e) {
e.printStackTrace();

}
}
}
}

Thread4

public class MyThread {
public static void main(String[] args) throws Exception {
Runnable runnable = new MyRun( 300);
Thread thread = new Thread(runnable);
Thread t=Thread.currentThread();
// CoCTOSiHME rMaBHOro NoToKa
System.out.printin(t.getName()+t.getState());
// CocTosiHMe goYepHero noToka
System.out.printin(thread.getName()+thread.getState());
// 3anyck goyepHero notoka
thread.start();
// CocTositHMe goYepHero noToka
System.out.printin(thread.getName()+thread.getState());
for (inti=0;i<2;i++){
System.out.printin("Oxudaem-"+t.getName());
Thread.sleep(100); // 3agepxKa rmaBHOro NOToKa
}
thread.join(); // OxngaHue 3aBepLUEHUs JOYEPHErO
noTokKa
System.out.printin(thread.getName()+thread.getState());
System.out.printin(t.getName()+t.getState());
}



Mopgudunkatop Volatile

an/IMeHFIeTCFI B MHOIOMOTO4HbIX
NPUIOXEHUAX

|/|CI'IOJ'Ib3yeTCFI TOJ1bKO C nepeMeHHbIMNA

MoxeT ncnosnb3oBaTbCH CO static
nepemMeHHbIMU

HeT nokanbHbIX KONMUKU
He ncnonbayetcs c final nepeMeHHbIMU

3Ha4yeHne nepemMeHHon, 0ObsSIBIIEHHOW KakK
volatile, ~BMeHeHHOE OAHNM MOTOKOM,
ACUHXPOHHO MEHSIETCS U AN APYrMX NOTOKOB



cnonb3oBaHume Volatile

public class InfiniteLoop implements Runnable {
private boolean flag = true;

// private volatile boolean flag = true;

public void run() {

while (flag) {
}
System.out.printin("finished");
}

public static void main(String[] args)
throws InterruptedException {

InfiniteLoop loop = new InfiniteLoop();

Thread t = new Thread(loop);

t.start();

Thread.sleep(1000);

loop.flag = false;

Thread3



[Mpumep co3gaHUs NOTOKa NyTeM pacLuMpeHus Knacca
Thread

Incremenator — NOTOK, KOTOPbIN KaXayo CeKyHay NnpubaBnaeT unu Bbl4MTaeT eauHULY U3 3HaYeHUs CTaTU4eCcKom
nepemMeHHoun Program.mValue. Incremenator COAEPXUT ABa 3aKpbITbIX NOMs — misincrement U mFinish. To,
Kakoe AenCTBMe BbINOMNHAETCS, onpeaenseTcs 6yneBon nepeMeHHoOn misincrement — eCnmn OHO PaBHO true,
TO BbINOSIHAETCA NpubaBneHne eanHnLbl, UHa4ye — BbluMTaHMe. 3aBepLUeHME NOTOKa NPOUCXoANT, Koraa
3HayeHne mFinish CTAaHOBUTCS paBHO true.

class Incremenator extends Thread {
private volatile boolean misincrement = true;
private volatile boolean mFinish = false;

public void changeAction() //MeHsieT gencTene Ha NPOTUBOMONOXHOE
{ mlsincrement = Imlsincrement; }

public void finish() //MHMUMMpyeT 3aBepLueHne nNoToka
{ mFinish = true; }

public void run() {
System.out.print(this); // Bbie0O umeHuU NomMokKa
System.out.print("3Ha4eHue Program.mValue = ");
do { if(!mFinish) //TIpoBepKa Ha HeOGXOAMMOCTb 3aBepLUEHUS pa3 B CEKyHAY
{if(mlsIncrement) Program.mValue++; //VIHKpeMeHT
else Program.mValue--; //[lekpeMeHT
//BbIBOJ, TEKYLLIErO 3HA4YEHUSI NEPEMEHHOM
System.out.print(Program.mValue + " "); }
else return; //3aBepLueHne NoToka
try{ Thread.sleep(1000); //TlpnocTaHoBKa NOTOKa Ha 1 Cek.
}catch(InterruptedException e){} }
while(true);

1}



NMpogonxeHue npumepa

public class Program {

//[lepemeHasi, KoToOpon onepupyeT UHKPEMEHATOP
public static int mValue = 0;

static Incremenator minc; // Ob6sierieHuUe ccbifiku Ha gOYepPHUI NOTOK

public static void main(String[] args)

{ minc = new Incremenator(); //Co3naHne Oo4YepHero NoToka
minc.start(); //3anyck noToka

//TpoeKkpaTHOE N3MEHEHNE OENCTBUS MHKPEMEHATOPA C UHTEPBAaSIOM B i*2 cekyHa
for(inti=1;i<=3;i++)
{

try{

Thread.sleep(i*2*1000); //OxudaHue 8 me4yeHUU i*2 CeK.
}catch(InterruptedException e){}

minc.changeAction(); //[1lepeknoyeHue deticmeusi Yepe3 2, 4 U 6 CeK.

}

minc.finish(); //UHUuuauus 3agepuieHuUss 0o4epHe20 Nomoka

Threadl



3aBepLlueHne paboTbl NOTOKOB

3aBepLnTb paboTy NOTOKa MOXHO CrneayrwmMMn TpeMs
cnocobamu:

« [1OTOK 3aBEPLUNTBLCA, KOrga 3aKOHYUT BbIMNOSIHEHWE MeToda
run().

« [1ToTOK MOXET co3aaTb UCKNIYNTENBHOE COCTOSTHNE UMK
OLUMOKY, KOTOPbIE HEe yaacTcs NepexBaTuTb.

* [1OTOK NOTOK MOXET Bbl3BaTb O4NH U3 HEPEKOMEHOYEMbIX
MeToa0B stop() U destroy() . [loHATHE «HEpeKoMeHaOyeEMbIEY
O3Ha4yaeT, YTo 3T MeToAbl CYLLEeCTBYIOT, HO UX He cnenyeT
MCNOSIb30BaTb. MNPU NPUHYANTENTbHOW OCTAaHOBKE
(NMpnocTaHOBKe) NOTOKa COBEPLLUEHHO HEMOHATHO, YTO AenaTb
C pecypcamu.

MaBHbLIW NOTOK AABNsieTcsA NocneAHMM BbINOJTHAKOLLMMCS
noTtokoM. [porpamma 3aBeplLuaeTcsi, Koraa rnaBHbIA MOTOK
OCTAHARIMNRACTCA



[MpepbiBaHMe NOTOKA

Knacc Thread cogepxuT B cebe ckpbliToe DyneBo none, KoTopoe
Ha3blBaeTcs oriarom npepbiBaHUS.

YcTaHOBUTL 3TOT donar MOXHO Bbi3BaB METO[ interrupt() NoToka
(mocbinaeT yBegomMIieHue o npepbiBaHNN).

[TpoBepUTL e, YCTaHOBIEH N 3TOT dhriar, MOXXHO ABYMS crnocobamum.

[TepBbIV cnocod — BbI3BaTb MeToA bool isinterrupted() 0O0bekTa NOTOKa,
OH BO3BpaLLL@aeT COCTOsIHME (prara npepbIiBaHUA N OCTABMNSAET 3TOT
donar HETPOHYTbIM.

BTopoun cnocob — BbI3BaTb CTaTUYECKNM MeTO bool Thread.interrupted().

OH BO3BpalLaeT cocTosiHue donara n copacblBaeT ero, 1 ero Bbi30B
BO3BpALLIAET 3Ha4YeHMe donara NnpepbiBaHUS TOrO NOTOKA, N3 KOTOPOro
OH OblIN1 BbI3BaH. [109TOMY 3TOT METOA BbI3bIBAETCS TOMBKO U3HYTPU
NOTOKa N NO3BOMSIET MOTOKY NPOBEPUTL CBOE COCTOSIHNE
npepbIBaHUS.

Y MeToa0B, NpUocTaHaBNMMBalOLWMX BbINOSTHEHME MNOTOKA, TAKUX Kak
sleep(), wait() 1 join() ecTb 0gHa 0COBEHHOCTb — €CI BO BPEMSI UX
BbINOMHEHUA OyaeT BbI3BaH METO[ interrupt() 3TOro NOTOKA, OHWU, HE
0OXUOaACh KOHLa BpeMEHU OXXngaHusa, CreHepupyrT UCKITIOYEeHne
InterruptedException.



[MpumMmep npepbiBaHUA NOTOKA

class Incremenator extends Thread {

private volatile boolean mlsincrement = true;

public void changeAction() //MeHAeT gencTeBme Ha NPOTUBOMOSIOXHOE
{ misincrement = Imlsincrement; }

public void run() {

do { if(!Thread.interrupted()) //'lpoBepka npepbiBaHUS
{if(mlsincrement) Program.mValue++; //VIHKpeMeHT
else Program.mValue--; //[lekpeMeHT

//BbIBO TEKYLLEro 3Ha4YeHNs nepemMeHHoun
System.out.print(Program.mValue + " "); }

else return; //3aBepLueHne NoToKa

try{ Thread.sleep(1000); //pnoctaHoBKa NoToka Ha 1 Cek.
}catch(InterruptedException e){System.out.print("interrupt”);

return; //3aBepLUueHne NOTOKa rnocne rnpepbiBaHns } }
while(true); } }



[MpoponxeHne npumepa

class Program {

//TlepemeHasi, KOToOpon onepupyeT NHKpemMeHaTop

public static int mValue =0;

static Incremenator minc; //O0bekT N0OOOYHOro NOTOKa

public static void main(String[] args) {

mlnc = new Incremenator(); //Co3naHne noToka

System.out.print("3Ha4yeHne = ");

minc.start(); //3anyck notoka

//TpoeKkpaTHOE N3MEHEHME OENCTBUS UHKPEMEHATOPA

//C nHTEepBanom B i*2 cekyH[,

for(inti=1;i<=3;i++){

try{ Thread.sleep(i*2*1000); //OxungaHne B TEYEHUN i*2 CEK.
}catch(InterruptedException e){}

minc.changeAction(); //TlepekntovyeHne oencTeua }

minc.interrupt(); //IlpepbiBaHne noToka }

}

Interrupt



Oncnetyepusaumsa NnOTOKOB

[TNaHWPOBLUMK onpeaensieT, Kakoy NOTOK AOIKEH 3anyCTUTHLCS,
OCHOBbIBAsACb Ha HOMEpP NPUOPUTETA, HA3HAYEHHbI KaXXaoMy
MOTOKY.

[TpMopuUTET NOTOKA MOXET NMPUHMUMATbL 3Ha4YeHna oT 1 4o 10.
[1To ymon4aHuto, 3Ha4eHne npmopuTeTa ans notoka ABnseTcd
Thread.NORM_PRIORITY, KOTOPOMY COOTBETCTBYET 3Ha4YEeHME 5.

Tak e OOCTYnHbl ABe Apyrux static nepemMmeHHbIX: Thread.MIN_PRIORITY,
3Ha4veHue 1, un

Thread.MAX_PRIORITY 3Ha4eHue 10.

MeTop getPriority() MOXeET MCMONb30BaTbLCA ANSA NONMYyYEHUS TEKYLLIETO
3Ha4YeHNs NPMOPUTETA COOTBETCTBYIOLLIErO NOTOKA.

YCTaHOBUTbL MPUOPUTET MOXKHO METOAOM
setPriority(int newPriority)

CtaTtndeckmnn metopn Thread.yield() MOXKHO cnonb3oBaTb OJ151 TOro
YTOObI MPUHYAUTL NNTAHUPOBLLMK BbINOMHUTL APYroun MoTOoK,
KOTOPbIV OXKWOAET CBOEN oYepeau.



[MpuopunTeTbl NOTOKOB

class MyThread implements Runnable{
public int count=0;
private int prioriti;
public MyThread(int prioriti ){
this.prioriti=prioriti;

public void run() {
Thread t=Thread.currentThread();

System.out.printin(t.getName());
System.out.printin(t.getPriority());
t.setPriority(prioriti);
System.out.printin(t.getPriority());
for(int i=0;i<1000000;i++){
count++;

System.out.printin(count);

}
}

public class Solution {
public static void main(String[] args){
//nepenaemM napamMmeTp OoTBeYaoLLMn 32 NPUOPUTET

Runnable r2=new MyThread(Thread.MIN_PRIORITY);
Thread p2 = new Thread(r2,"MIN");

p2.start();

Runnable r1=new MyThread(Thread.MAX_PRIORITY);
Thread p1 = new Thread(r1,"MAX");

pl.start(); }

}

Thread5



